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erste Deutschpriifung
der Text:

Die Geburtsstunde des Automobils geht auf den 29. Januar 1886 zuriick. Zu dieser Zeit erhilt Carl Friedrich
Benz das Patent fiir das erste Motorfahrzeug. Es war noch dreirddrig und verkaufte sich zunichst sehr langsam.
Erst mit der Entwicklung des vierrddrigen Benz-Velos mit verbesserter Ziindung wurden viele Kéaufer
gefunden. Das Benz-Velo war 1893 der erste billige Serien-Kleinwagen. Er kostete damals 2200 Mark und
schaffte bei einer Leistung von 1,5 PS die Hochstgeschwindigkeit von 20 km/h.

Das Auto spielt in seiner Entwicklung verschiedene Rollen. Es war damals ein Zeichen fiir Besitztum und
Macht. Frither wurden die Motoren ausschlieBlich in der Automobilindustrie verwendet. Inzwischen findet man
in den meisten landwirtschaftlichen Geriten diese "Innovation". Henry Ford machte das Automobil in fritheren
Jahren zu einem Transportmittel, das sich mit der Zeit viele Menschen haben konnten. Heutzutage kann sich
fast jeder Mensch ein Auto leisten. Fiir viele Menschen ist es ein gewohnlicher Standard geworden, den wir
nicht missen mochten.

Autos sind im Laufe der Zeit immer sicherer, schneller und komfortabler geworden. Heute gibt es fiir jeden
Bedarf verschiedene Autos: Luxusautos, Sportwagen, groe Familienautos (Van), Gelindewagen, LKW, Busse
und Vieles mehr. Das schnellste Serien-Auto ist heute der Ferrari Enzo mit 650 PS und einer
Hochstgeschwindigkeit von 360 km/h.

aus: www.medienwerksttat-online.de (verarbeitet)

I. TEXTVERSTANDNIS. (07 Pte.)

1. Richtig oder falsch? Begriinden Sie Ihre Antwort mit einem Zitat aus dem Text.

a. Der erste Wagen war vierrddrig.
b. Das Auto friither fuhr sehr schnell.
c. Ford hat das Auto entwickelt.

d. Autos sind heute notwendig.

2. Fragen zum Text.

a. Wer hat das Automobil erfunden und wann?
b. Welche Rolle hatte das Auto in fritheren Zeiten?

c. Erklaren Sie den folgenden Satz: ,,Heutzutage kann sich fast jeder Mensch ein Auto leisten. Fiir viele
Menschen ist es ein gewohnlicher Standard geworden, den wir nicht missen méchten.*

3. Geben Sie dem Text einen Titel.



http://www.medienwerksttat-online.de/

4. Kombinieren Sie.

a. Benzin 1. Industrie
b. Fabriken 2. Wagen
c. Auto 3. Energie
d. Solaranlage 4. 01

II. SPRACHFAHIGKEIT (8Pte)

A. Wortschatz.

1. Ersetzen Sie die unterstrichenen Worter durch ein Synonym aus dem Text.

Diesel ist ein Symbol des starken Motors.
Heutzutage baut man zahlreiche Fahrzeuge.

2. Erginzen Sie das Gegenteil der unterstrichenen Worter aus dem Text .

Teure Autos sind immer kréftig, aber die ........... sind schwach.
Die Produktion von Autos war ....... schwer, aber spiter ist sie einfacher geworden.
3. Wortbildung.

a. Bilden Sie von dem folgenden Adjektiv das passende Substantiv.

wichtig=........ ......ocoviinn

b. Bilden Sie Komposita.

Die Verbrennung (s) + der Motor = ........ ...ooiiiiiiiiiiiiiiiiiiiaianns

4. Ubersetzen Sie ins Arabische.

»Autos sind im Laufe der Zeit immer sicherer, schneller und komfortabler geworden. Heute gibt es fiir jeden
Bedarf verschiedene Autos.*

B. Grammatik.

1. Setzen Sie ins Passiv.

Man hat die Motoren entwickelt.

2. Setzen Sie ins Priteritum.

Die Industrie bringt mit sich viele Probleme.
Rudolf Diesel hat den Dieselmotor erfunden.

3. Verbinden Sie die folgenden Sitze mit der passenden Konjunktion (weil, dass, damit, deshalb)

- Der Mensch hat das Auto erfunden. Er kann schnell reisen.
- Man glaubt, man kann saubere und billige Energie gewinnen.
- Die Maschinen vereinfachen das Leben. Der Mensch hat sie erfunden.

- Fahrzeuge verschmutzen die Luft. Sie produzieren viel COs..



4. Deklinieren Sie.

D..... Erfinden d... Autos hat d.... ganz.... Welt erobert.
III. SCHREIBFAHIGKEIT (5 Pte.)

Themal: Sprechen Sie kurz iiber eine Erfindung, die sie gern haben (Computer, Radio, Aspirin ..)

Thema2: Seit der Erfindung ist das Auto als Fortbewegungsmittel nicht weg zu denken, es hat trotzdem
viele Nachteile, welche sind diese?

Anhand der folgenden Stichpunkte schreiben Sie einen Aufsatz dazu!

- Umweltverschmutzung (Abgase, CO-)

- Gefahr, Risiko (hohe Geschwindigkeit, Unfille)

- Hohe Kosten (Benzin Verbrauch, Versicherung, Reparaturkosten, Steuer)
- Im Stau lange Zeit stehen (Beispiele)

- Fehlende Parkplitze

viel Gliick!



